

三歲以下嬰幼兒食品禁加糖

7月15日,世界衛生組織發佈調查報告稱,其於2016年至2017年間,抽檢了英國、丹麥和西班牙市面上的嬰兒食品,在檢測過程中發現,部分生產商在食品中加入了果糖等以增加糖分。若經常食用這些食品,會給嬰兒造成齲齒、肥胖等多種健康傷害,建議禁止生產商在3歲以下嬰幼兒食品中添加糖。

此次限糖行動並非首次。2015年,世界衛生組織曾在《成人和兒童糖攝入量指南》中建議,人們要終身限制游離糖攝入量,而這次針對3歲以下嬰幼兒限糖,主要是因為游離糖對這個年齡的孩子健康影響更大。世衛組織建議,食品生產商不應在嬰兒食品中加入糖分或甜味劑,若含有糖果及果汁等含糖飲料需附上標籤,說明商品不適合3歲以下幼兒。世衛組織稱,將更新嬰兒食品的指導,讓成員國能以此為參考進行立法,避免嬰兒攝取過多糖分。

那么,含糖食品究竟會給嬰幼兒造成哪些健康問題呢?

1. 易致齲齒。

3歲以下孩子的牙齒屬於乳牙,乳牙的礦化程度比較低。當甜食進入口腔後,細菌通過代謝將糖轉化成酸,而酸會使得牙齒脫礦,形成齲洞。

2. 導致偏食、營養不良。

甜味會刺激大腦分泌多巴胺,給人們的味蕾帶來美好體驗。3歲以下嬰幼兒味蕾處在發

育階段,吃到甜味感到“開心”後,他們會漸漸對其他沒有香甜味道的食物失去興趣。長期以往,孩子容易偏食,進而造成營養不良。

3. 容易肥胖。

甜食攝入太多會造成嬰幼兒肥胖,若不加以控制,孩子長大後得肥胖、糖尿病等代謝疾病的風險較其他人高。

4. 易造成近視。

攝入甜食不加以節制會導致血鈣濃度較低,造成視網膜彈性減退,影響眼球壁發育,增加日後近視幾率。

5. 影響終身飲食習慣。

過多食用甜食,會抑制嬰幼兒食慾,讓孩子終身依賴糖。導致飲食不均衡,影響身體發育和智力發展,打破孩子健康的飲食習慣,隨之而來的很多問題不可避免。

世衛組織建議需要限制的“糖”有哪些?

世界衛生組織限制的只是游離糖。就是生產商、廚師或我們消費者自己,在食品中添加的單糖、雙糖以及天然存在于蜂蜜、糖漿、果汁和濃縮果汁中的糖分。

單糖又包括葡萄糖、果糖、半乳糖;雙糖包括蔗糖、乳糖和麥芽糖等。但是不包括天然水果和蔬菜中的糖,以及牛奶中的乳糖和薯類中

的澱粉。因為這些糖被一層植物細胞壁包裹着,消化起來相對緩慢,進入血液需要的時間也比游離糖更長,有利于血糖的穩定。

更重要的是,新鮮的蔬菜水果、奶類和薯類都含有豐富的營養物質,有利于身體健康。因此,在日常飲食中,這些糖是不需要做限制的。當然,任何食物都不能攝入過量,就像水果攝入過量也會導致其他食物攝入量減少,從而導致營養的不均衡。

注意!果汁也是被限制的糖!

果汁在很多媽媽看來屬於營養豐富的食物,至少比白開水有營養,但實際上,新鮮水果在榨汁的同時,損失了大量的營養物質,比如維生素、植物化學物質和膳食纖維都損失較多,而糖卻被保留了下來。另外,四五個橙子很難一次吃進去,但是榨成果汁就很容易喝完了,從而導致一次攝入過多的糖。

因此,美國兒科學會建議應限制1歲以下孩子喝果汁,

1-3歲每天量不超過120ml,4-6歲每天不超過120-180ml,7歲以上最多也不超過240ml/天。相反,建議孩子們吃新鮮、完整的水果。

嬰幼兒期是養成清淡飲食的重要階段,少加糖少調味不僅有利于孩子的健康,也有助于提高他們對不同天然食物口味的接受程度,從而降低偏食挑食的發生風險。家長給3歲以下嬰幼兒做飯時應儘量保持原味,除了少量的植物油,最好少加鹽、糖及刺激性調味品。輔食中可適量加入一些富含膳食纖維的食物,膳食纖維能夠清潔牙面,預防齲齒。



決從波卡斯特床上起來

原生家庭,這個名詞,對心理學有點興趣的人,都知道。用它分析自己,是他們都能掌握的工具。

每個人都有一點心理疾病,沒有絕對健康的人,這個判斷是真的。學會分析自己的心理,也有利于知道自己什麼是錯的,什麼是對的,避免身處錯誤而不自知。

從留言來看,幾乎每一天都有人抱怨原生家庭對自己帶來的傷害。他們的描述基本是對的:

自我否定得厲害的人,小時候受到過多的攻擊與嘲諷,把否定自己內化了;

膽小懦弱的人,那是他的缺陷被過度誇張,是世界的惡被無限放大;

暴躁的人,他的父母一般暴躁;

極度貪婪的人,他沒有被滿足過;

待人苛刻者,曾被苛刻對待;

虛榮者、自夸癖,是無人教育他們必須緩慢建立信用;

無法信任他人,是最值得信任的人背叛了他們。

成年的毛病,總在童年里有影子。

雖然不是一因一果,但知道它們存在因果關係,至少是認知上的進步,沒什麼不好的,可是停留在這一步,意思也不太,這就像你看醫生,知道自己的病因,你卻拒絕吃藥,不想治病,只是滿足于知道自己是個病人,隨時抱怨自己的病情。

在希臘神話,你在旅途中,可以在波卡

斯特之床上過夜,你的身體比床長,超過床邊的部分將會被砍掉;你的身體比床短,將



會被拉長到與床等齊。可以想見,除非你剛好與床一樣長,否則,你得到一張床,睡眠卻更糟糕了。

一個人,如果只會機械地、被動地使用某個心理學理論和名詞,將自己塞進那個框里,凡事抱怨原生家庭,那等於躺在波卡

斯特床上,被斬斷、或被拉長,你得到的只是無窮無盡的痛苦,這又讓覺得這床發現了你痛苦的根源,更想賴在上面不起來。

一人會使有原生家庭這個分析工具,說明:一、你年紀足夠大了;二、你的認知能力足夠強了。符合這兩個條件的人,可視為能夠對自己負責,成長的任務在你自己身上。知道生病了,接下來要做的就是治病,然後比原來更健康。這才是合乎邏輯的舉動。

你覺得原生家庭、你的父母、你的家人,都在扯你的後腿,除了感覺到痛苦,還證明一件事,現在你走在最前面,你是一個引領者了。

你還愛他們,那就得引領他們往前走,你要有力量,有成就,讓他們看到你的新路更好走,讓他們模仿,讓他們跟上,你已經知道他們的病因,你能夠當好他們的治療師。

如果他們確實不值得你的愛。那么,抱怨就更無意義了,最本能的情感聯繫都能斬斷,你這大能力,足夠提陸自己。

一個理論,讓你軟弱,讓你抱怨哭泣,要么是這理論錯了,要么是你的行為錯了。

對於那些抱怨原生家庭的人,我有兩個建議:

一、恭喜你找到病因。

二、你已不是小孩,未來能長成什麼樣,從此責任在你自己。

從波卡斯特床上起來,你才能擁有真實、健康的自己。(作者:連岳)

遠離惡性腫瘤 四種紅肉不要再吃

什么是紅肉?它是營養學上的一種專有名詞,通常是指在烹飪前呈現紅色的肉,像豬肉,牛肉,羊肉,兔肉等哺乳動物的肉都是紅肉。說到紅肉,不同的人觀點不同,有人認為紅肉中富含鐵,鋅,蛋白質,維生素B12以及核黃素,這些營養物質對於健康而言都是必不可少的,但也有人認為,紅肉中富含飽和脂肪酸,所以吃多了紅肉,可能會罹患肥胖,高血脂,糖尿病,甚至癌症。

醫生說,任何一種食物都有其兩面性,這世界上不存在絕對好和絕對不好的食物,對於紅肉而言,做法不同,對健康的影響也可能不同,比如以下四種紅肉,就建議你最好不要吃。

第一,紅肉蘸上麵粉,油炸,最好少吃,雖然吃起來味道不錯,但是經過高溫油炸之後,不僅原有的營養物質被破壞了,而且含有的飽和脂肪酸也會明顯升高,長期攝入這種油炸的紅肉,對健康的害處遠遠大於益處。

第二,紅肉用高鹽腌制一下,最好少吃,高鹽腌制的紅肉,口感可能與眾不同,但對健康,害處更大,首先,進食太多的鹽容易誘發高血壓,其次,高鹽對胃黏膜有直接損傷作用,最後,高鹽腌制的紅肉,在腌制過程中,硝酸鹽的含量會超標,硝酸鹽被攝入進胃口,會在胃內細菌的作用下轉化成亞硝酸鹽,這是一種強致癌物。

第三,紅肉用煙燻一下,做成煙燻肉,最好少吃,知道煙燻肉製作流程的都知道,先用高鹽腌制,然後再燻,所以煙燻肉,同樣含鹽很高,而且在煙燻的過程中,苯並芘的含量也會升高,眾所周知,苯並芘是一種強致癌物。

第四,燒烤攤,烤羊肉串,牛肉串等等,最好少吃,燒烤的紅肉,苯並芘的含量同樣會異常。

遠離惡性腫瘤,這四種紅肉一定不要再吃,無論男女都一樣,所以當你特別喜歡吃以上四種紅肉的時候,可一定要小心了。

第一,行走不能太久

原因:老年人臟腑慢慢衰弱,精神慢慢萎靡,關節功能不良,體能也開始下降,走起路來肯定沒有年輕時那樣靈活自如,體能恢復不過來就會感到很累。有很多老人認為多行走對身體有好處,有的一天暴走多則上萬步,這樣是不科學的,長期下來會出現膝關節、髖關節、踝關節嚴重損傷,從而導致關節腫脹、行走困難、上下樓梯艱難等。

建議:對於中老年人來說,每天堅持輕負荷鍛煉40分鐘,每天步行3000-4000步比較合適,步行速度不宜過快。如果走了一會兒就感到腿酸腿累,要立即停下來休息,可以先從每天1000步開始,慢慢增加步數。步行時要選擇平坦的道路,穿防滑功能好的布鞋或運動鞋,走路時戴上護膝用具,可避免摔倒造成骨關節損傷。

第二,站立不能太久

原因:老年人站立時間長了對腿部血液循環很不利,長此以往的話會造成腿部靜脈曲張之類的疾病。尤其對於有“三高”的老人來說,如果站立久了,會導致腦供血不足,這樣很容易摔倒誘發中風。

建議:老年人平時站立時間不要超過20分鐘,如果站立久了,就要坐下來休息一下。有的老人站立時間一久,就會出現腿軟、頭暈等症狀,因為每個老人身體情況不同,所以其原因也不同,有的是腿部肌肉勞損、有的是心臟病變、有的是氣血虧虛、有的是退行性關節炎、有的是局部組織缺乏營養等等,如果症狀很明顯,就要去醫院骨科就診及檢查。晚上睡覺前泡泡腳,緩解一下。晚上最好躺着,把腳跟

老人忌“五久”,養生無煩憂

墊高,使腿高於心臟的水平線,利于血液回流到心臟,緩解久站導致的血液回流不暢。

第三,坐着不能太久

原因:有很多老人因為喜歡看電視、喜歡下棋、喜歡喝茶等,一下就會久坐很長時間,這樣對身體健康是很不利的。因為久坐會使骨骼活動的力量和頻率大大減退,老人骨質疏鬆的進程會大大加快。久坐會使頸部肌肉和頸椎長時間處於固定的位置,會導致局部血液循環不良,使肌肉勞損,發生頭痛及頸椎病,這對於有頸椎病或腦動脈供血的老年人來說,是雪上加霜。而且老人久坐呼吸平穩,肺活量會減少,呼吸功能會減退。

建議:在天氣變化時,患感冒、肺炎的幾率也會大大增加。老人每坐1小時就要站起來走動3-5分鐘,伸伸腿和懶腰,活動一下膝關節,或用手按摩一下膝關節,以促進膝關節的血液循環,從而減少關節內外組織的粘連。

第四,臥着不能太久

原因:有些老人不愛與人交流,也不愛運動,總喜歡臥在沙發上閉目養神,或躺在床上睡覺,雖然臥着很舒服,但長期下去是不利于身體健康的。老年人皮膚本身血液循環就不好,久臥容易導致這些部位發紅和潰爛。由於缺乏運動,長期久臥會肌肉萎縮和肌力減弱,肌肉的力量也會隨之減少,伴隨肌力下降,還會形成肌肉萎縮。由於肢體因肌力的下降或者疼痛,而不願活動肢體,還可引起關節攣縮變形,進一步加重肢體的活動障礙。久臥會使

胃腸蠕動功能降低,腸道吸收水分增加,容易引起便秘。長期久臥,血液流動緩慢,加上老年人血黏稠度高,容易產生靜脈血栓和血管的阻塞。

建議:老人不能長期久臥,每次臥床的時間不要超過1個小時,每隔1小時就要起身下地活動一下筋骨,起身時用力不要過猛,要慢慢起來,最好到室外走走。

如有的老人因身體疾病需要長期臥床,要格外注意發生褥瘡。需要用氣墊床墊,這個對於防褥瘡有很好的效果,一般的棉花褥子的透氣性對於長期臥床的人來講透氣性不好。每隔2個小時翻一次身,多拍背,這樣可促進身體的血液循環。

第五,用眼不能太久

原因:人老了,都會不同程度出現視力下降、老花眼、青光眼等。對於老年人來說,如果用眼過度,會出現視線模糊、眼睛干澀、晶狀體渾濁、視神經受損、黃斑病變等,從而誘發白內障、青光眼、老

年性黃斑病變等眼疾,輕則視野缺損,視物重影,視力不斷下降,重則血管破裂,出血,甚至致盲。

建議:看東西、看電視、看書等都不能過久,每20分鐘就要轉移一下視線,或者暫時閉一下眼,過5秒鐘再睜開眼。在日常生活中,要經常眨眨眼,眨眼可以使眼肌經常得到鍛煉;還可以經常轉動眼睛,因為眼睛經常向上、下、左、右等方向來回轉動,可鍛煉眼肌。要掌握正確閱讀方法,看書看報時坐的沙發或椅子不能太軟,讀物距離眼睛30厘米以上,不要過分前傾。從暗處到陽光下要閉目,不要讓太陽光直接照射到眼睛。平時可以泡點菊花枸杞茶,可以清肝明目。也可以滴眼藥水來緩解,在春暖花開時節,多去踏青、賞花、逛逛公園,多看看綠色植物,對眼睛都是有好處的。

